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Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny

Egzaminator wpisuje T,
Jezeli zdajqey spelnit
kryterium albo N, jezeli
nie spetnit

Rezultat 1. Protokol ze sporzgdzenia roztworu HCI

1

Wpisane zawartosci HCl w pigciu probkach (A, B, C, Di E)

2

Obliczona érednia zawartoé HCl w $ciekach — 73 g HCl/dm®

Obliczona érednie stezenie HCI w $ciekach — 2 mol/dm’

Wpisane stezenie roztworu HCl uzytego do sporzadzenia roztworu — 4 mol/dm’

'Wpisana obj¢tosé¢ pobranego roztworu HCl uzytego do sporzadzenia roztworu — 250 cm’

Wpisana objeto¢ otrzymanego roztworu HCI - 500 cm®

Obliczone stezenie otrzymanego roztworu HCl — 2 mol/dm’

Zakreslony Wniosek II - Stezenie otrzymanego roztworu HCl jest rowne $redniej zawartosci HCl w $ciekach zaktadu chemicznego
Kryterium nalezy uznac za spelnione takze, gdy zakreslony jest inny wniosek, ale zgodny z obliczeniami.

Rezultat 2. Protokél ze sporzadzenia zawiesiny mleka wapiennego

1

'Wpisana masa nawazki stalego Ca(OH), przeznaczonego do sporzadzenia zawiesiny—40g +1 g

2

Wpisana objetodé wody uzytej do sporzadzenia zawiesiny — 1000 em®

‘Wpisany czas trwania procesu mieszania — warto$¢ miesci sie w przedziale 3 + 5 min.

'Wpisana czestos¢ obrotow mieszadta — warto$¢ miesci si¢ w przedziale 40 + 60 obr./ min.
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Rezultat 3. Protokél z przebiegu procesu neutralizacji roztworu HCl1

1

Zapisane réwnanie reakeji procesu 2HCI + Ca(OH), — CaCl, + 2H-O

2

Wpisana objetos¢ roztworn HCl uzytego do reakeji — 250 cm’

Whisana taczna maksymalna objetos¢ uzytego mleka wapiennego, przy ktorej zawartos$é reaktora pozostaje bezbarwna

'Wpisana laczna minimalna objeto§é uzytego mleka wapiennego, przy ktorej zawartosé reaktora zmienia barwe

Obliczona $rednia objetosé mleka wapiennego uzytego do zneutralizowania wskazanej objetosci roztworu HCL

Wpisana ilos¢ $cickéw w zaktadzie chemicznym wymagajaca neutralizacji w ciagu doby — 50 m’

7

Obliczone dobowe zapotrzebowanie zaktadu chemicznego na mleko wapienne o zawarto$ci Ca(OH), w ilosci podanej w tresci zadania (na
podstawie wyniku z pozycji 3.5) — wartos¢ miesci sie w przedziale 100 +200 m®

Rezultat 4. Protokél z kontroli procesu neutralizacji roztworu HCI

1

'Wpisane temperatury zawartosci reaktora po kazdorazowym dodaniu przynajmniej pigciu porcji mleka wapiennego

2

‘Wpisane wartosci pH zawarto$ci reaktora po kazdorazowym dodaniu przynajmniej pieciu porcji mleka wapiennego

Odnotowano zmiang barwy zawartoéci reaktora przy pH powyzej 7

Narysowany wykres

Opisana o$ X — opis dotyczy objetosei roztworu Ca(OH); - typu: V yieka wapiennego [cml]

Opisana 0§ Y — opis dotyczy odeczynu zawartosci reaktora - typu: pH

‘Wykres jest zgodny z wynikami pomiarowymi zapisanymi w protokole
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Rezultat 5. Opis elementéw uproszezonego schematu technologicznego instalacji neutralizacji sciekéw kwasnych

1

Opisany element oznaczony jako | na schemacie instalacji: pompa

2

Opisany element oznaczony jako 2 na schemacie instalacji: dozownik wody

Opisany element oznaczony jako 4 na schemacie instalacji: podajnik ciat statych/CaO

Opisany element oznaczony jako 5 na schemacie instalacji: zbiornik mleka wapiennego

Opisany element oznaczony jako 6 na schemacie instalacji: naped mieszadla

Opisany element oznaczony jako 7 na schemacie instalacji: reaktor/mieszalnik/neutralizator

Opisany element oznaczony jako 8 na schemacie instalacji: mieszadto

Opisany element oznaczony jako 3 lub 9 na schemacie instalacji: zawor

Opisany element oznaczony jako 10 na schemacie instalacji: odstojnik

Rezultat 6. Stanowisko po zakonczeniu pracy

Mieszanina po neutralizacji znajduje sie w naczyniu, w ktorym prowadzony byt proces; naczynie opatrzone jest etykieta z opisem
— nazwa produktu
— data wykonania — data egzaminu.

Pozostalo$¢ roztworu HCl znajduje sig w kolbie miarowej, w ktorej byl przygotowywany opatrzonej etykieta z opisem
— nazwa produktu
— stgzenie
— data wykonania — data egzaminu.

Pozostalo$¢ zawiesiny Ca(OH), znajduje si¢ w zlewce, w ktorej byta przygotowywana opatrzonej etykieta z opisem

3 — nazwa produktu
— data wykonania — data egzaminu.
4 |Umyte szklo laboratoryjne i pozostaly sprzet znajdujg sig na miejscu pobrania.

Stanowisko egzaminacyjne bez pozostatosci uzywanych surowcow
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Przebieg 1. Proces przygotowania roztworéw i neutralizacji

Zdajacy:

1 |wykonywal wszystkie czynnoéci w zapietym fartuchu laboratoryjnym.

2 [podczas pracy stosowal rekawiczki lateksowe, a podczas rozeienczania HCL i prac ze staltym Ca(OH), dodatkowo okulary ochronne.

3 |postugiwat sie sprzetem laboratoryjnym zgodnie z przeznaczeniem.
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EgZamimator ...t e eaaas

imig I nazwisko data i czytelny podpis
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